Gangadhara applique dabord la régle pour calculer la durée nécessaire a lobtention
d’une méme somme cumulée : intéréts et capital.
La somme la plus grande, 200, prétée a 2 pour cent, rapporte 4 en un mois et la somme
la plus petite, 100, prétée a 5 pour cent, rapporte 5 en un mois. On applique la régle :

200 — 100

d= 51 - 100

Puis il compléte le régle car, s’il nous est dit comment calculer la durée nécessaire a
lobtention d'un méme montant pour les deux sommes, on ne nous dit pas comment se
servir de ce résultat pour calculer la somme obtenue.
La méthode proposée consiste en deux régles de cing qui permettent de calculer le rapport
de chaque montant prété. Selon la disposition adoptée pour calculer les régles de cing, on
déplace, dans le cas du plus petit montant, le 5 de la colonne de gauche dans la colonne
de droite puis on divise le produit des nombres de la colonne de droite par le produit des
nombres de la colonne de gauche, on obtient :

100 x 100 x 5

Tx100 00

On fait de méme avec le plus grand montant et on obtient :

100 x 200 x 2

=4
1 x 100 00

Le montant des intéréts obtenus en 100 mois ajouté aux montant des capitaux prétés —
100 dans le premier cas, 200 dans le deuxiéme — donne la méme somme : 600.



